

Рассмотрим такую ситуацию: педагог направлен вузом читать лекции за границу. В данном случае следует иметь в виду, что если в результате длительной загранпоездки работник не признается налоговым резидентом РФ, удерживать НДФЛ с выплаченных сумм не надо. Такой вывод следует из разъяснений финансистов.

Направление в загранкомандировку

При направлении работника на работу за границу, когда он все свои трудовые обязанности выполняет по месту работы в иностранном государстве, получаемое им вознаграждение является вознаграждением, полученным на территории иностранного государства. То есть такие суммы относятся к доходам, полученным от источников за пределами Российской Федерации.

Уплата налогов с доходов

Чиновники отметили: в соответствии с подпунктом 3 пункта 1 статьи 228 Налогового кодекса РФ «физические лица – налоговые резиденты Российской Федерации, получающие доходы от источников, находящихся за пределами Российской Федерации, исчисление, декларирование и уплату налога на доходы физических лиц производят самостоятельно по завершении налогового периода».

Исходя из анализа пункта 2 статьи 226 Налогового кодекса РФ в отношении доходов сотрудников организации, полученных от источников за пределами Российской Федерации, образовательное учреждение не признается налоговым агентом.

В случае, если в течение налогового периода (например, в 2011 году) физическое лицо не признается налоговым резидентом Российской Федерации, оно не является плательщиком НДФЛ по доходам, полученным в этом периоде (в 2011 году) от источников за пределами РФ.

Соответственно, декларировать доходы от источников за пределами Российской Федерации, если в налоговом периоде человек не является налоговым резидентом РФ, он не должен. А учреждение, которое направило в длительную поездку работника, не должно удерживать налог с выплаченных сумм.